PAGE  
7

                                                         
Главе администрации МО «Кингисеппский муниципальный район»

Запалатскому Ю.И. 

Главам городским и сельских поселений

Кингисеппского муниципального района

ИНФОРМАЦИЯ
Для публикации на сайте 

муниципального образования 
Определен срок обжалования итогового судебного решения по уголовному делу в порядке сплошной кассации

Федеральный закон от 24.02.2021 № 15-ФЗ «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» устанавливает, что в резолютивной части апелляционного приговора (определения или постановления) должны в т. ч. содержаться разъяснения о порядке и сроках их обжалования, о праве осужденного и оправданного ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом кассационной инстанции.

Кассационные жалоба, представление, подлежащие рассмотрению в порядке сплошной кассации, могут быть поданы в течение 6 месяцев со дня вступления приговора или иного итогового судебного решения в законную силу, а для осужденного, содержащегося под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии такого судебного решения, вступившего в законную силу.

Пропущенный по уважительной причине срок кассационного обжалования может быть восстановлен судьей суда первой инстанции по ходатайству лица, подавшего жалобу, представление.

Ряд поправок касается обращения к исполнению приговора, определения, постановления суда.

Федеральный закон вступает в силу со дня опубликования. Предусмотрены переходные положения.


(разъяснения подготовил городской прокурор Егоров М.А.)

С 1 марта 2021 г. вводятся новые санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий

Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 № 3 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» обновлены санэпидтребования к содержанию городской территории, питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, к эксплуатации жилых и производственных помещений.

С 1 марта 2021 года вводятся новые санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных и общественных помещений, к проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий.

Они приняты на 6 лет.


(разъяснения подготовил заместитель прокурора Егорченков Е.А.)

В трудовое законодательство внесены изменения о трудовой деятельности в электронном виде

В соответствии с Федеральным законом от 24.02.2021 № 30-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 16 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде» установлено, что в электронной трудовой книжке будут содержаться данные о стаже работы не только с начала 2020 г., но и за предыдущие периоды.

Лица, имеющие по состоянию на 31 декабря 2019 г. стаж работы по трудовому договору (служебному контракту), вправе обратиться в органы ПФР с заявлением о включении в индивидуальный лицевой счет сведений о трудовой деятельности за периоды до 1 января 2020 г., записи о которых содержатся в трудовой книжке.

Внесены изменения в ТК РФ по вопросу включения сведений.


(разъяснения подготовил заместитель прокурора Лазарев А.В.)
За склонение к потреблению наркотиков, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц, ждет более суровое наказание

Федеральным законом от 24.02.2021 № 25-ФЗ «О внесении изменений в статью 230 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» ужесточена уголовная ответственность за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в 2 случаях:

- если деяние совершено с использованием информационно-телекоммуникационных сетей (включая Интернет);

- если оно повлекло по неосторожности смерть двух или более потерпевших.

В первом случае установлено наказание в виде лишения свободы на срок от 5 до 10 лет с ограничением свободы на срок до 2 лет либо без такового, во втором - лишение свободы на срок от 12 до 15 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 20 лет или без такового и с ограничением свободы на срок до 2 лет либо без такового.
(разъяснения подготовила старший помощник прокурора Артемьева Е.А. )

Штрафы за неповиновение полиции увеличили в 4 раза, а организаторов митингов будут штрафовать за нарушение правил сбора и расходования денег

В соответствии с Федеральным законом от 24.02.2021 № 24-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» скорректирован КоАП. 

Так, для организаторов публичных мероприятий введена ответственность за нарушение правил сбора и расходования денег на мероприятие, непредставление или несвоевременное представление отчета об их расходовании. Граждан будут штрафовать на сумму от 10 до 20 тыс. руб., должностных лиц - от 20 до 40 тыс. руб., организации - от 70 до 200 тыс. руб. 

Также введена ответственность за перечисление (передачу) денежных средств или имущества для проведения мероприятия неуправомоченным лицом. Граждан будут штрафовать на сумму от 10 до 15 тыс. руб., должностных лиц – от 15 до 30 тыс. руб., организации - от 50 до 100 тыс. руб.

Ужесточена ответственность за неповиновение сотрудникам правоохранительных органов. Для граждан штраф увеличен с 500-1000 руб. до 2000-4000 руб. Добавлен еще один вид наказания - обязательные работы на срок от 40 до 120 часов.
(разъяснения подготовил помощник прокурора Потапкин В.А.)
Апатриды смогут получить временное удостоверение личности
Федеральным законом от 24.02.2021 № 22-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части урегулирования правового статуса лиц без гражданства»

Урегулирован правовой статус лица без гражданства, который не имеет документа, удостоверяющего личность, и не может выехать из России в другое государство.

Таким лицам решено выдавать временное удостоверение личности на 10 лет. После истечения этого срока, а также в случае порчи или утраты документа, обнаружения в нем ошибок, при изменении сведений о лице удостоверение подлежит замене. Документ нельзя оформлять в электронном виде.

Удостоверение аннулируют, если у лица появится зарубежное гражданство, а также при установлении государства, готового принять апатрида, либо в случае, если указанное лицо имеет либо получило разрешение на временное проживание или вид на жительство.

Апатриду, имеющему временное удостоверение личности, может быть выдано разрешение на временное проживание без учета правительственной квоты. При аннулировании указанного разрешения или вида на жительство лицу выдадут временное удостоверение личности.

Получение апатридом временного удостоверения личности является основанием для отмены решений о его депортации, о неразрешении въезда в РФ и о нежелательности его пребывания (проживания) в России, а также для прекращения процедуры реадмиссии.

Закон вступает в силу по истечении 180 дней после даты опубликования.
(разъяснения подготовил помощник прокурора Мудрак Д.В.)
Действующим законодательством будут установлены правила и срок внесения отдельных сведений в госреестр объектов культурного наследия
На основании Федерального закона от 24.02.2021 № 21-ФЗ «О внесении изменения в статью 20 Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» срок и порядок включения в единый госреестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов России определенных сведений установлен на законодательном уровне.

Срок и порядок пропишут в Положении о едином госреестре.
(разъяснения подготовила помощник прокурора Реминная А.Е.)
За нарушения в области персональных данных станут наказывать строже и введут ответственность за неисполнение требований Закона о суверенном интернете и необоснованную цензуру
Федеральным законом от 24.02.2021 № 19-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» вводится административная ответственность:

- за нарушение требований Закона о суверенном интернете;

- за нарушение требований к сетям и средствам связи, используемым для проведения уполномоченными органами оперативно-разыскных мероприятий;

- за неисполнение владельцем интернет-ресурса предупреждения устранить необоснованную цензуру.

Также увеличиваются срок давности привлечения к ответственности за правонарушения в области персональных данных и штрафы за эти нарушения.

Предусмотрено более строгое наказание за их повторное совершение.

Федеральный закон вступает в силу через 30 дней после его официального опубликования, за исключением отдельных положений, для которых предусмотрен иной срок введения в действие.

Кингисеппская городская прокуратура разъясняет, что родителям, являющимся опекунами недееспособных инвалидов с детства, полагается повышенная фиксированная выплата к пенсии.
(разъяснения подготовила старший помощник прокурора Трофимова О.А.)
Родителям, являющимся опекунами недееспособных инвалидов с детства, полагается повышенная фиксированная выплата к пенсии

В соответствии с Федеральным законом от 24.02.2021 № 18-ФЗ «О внесении изменений в статьи 17 и 18 Федерального закона «О страховых пенсиях» установлена повышенная фиксированная выплата к страховой пенсии по старости и инвалидности родителям - опекунам совершеннолетних недееспособных инвалидов с детства, не находящихся на полном гособеспечении.

Фиксированная выплата должна быть увеличена на одну треть на каждого инвалида, но не более чем на 3 инвалидов или 3 нетрудоспособных членов семьи, если они также находятся на иждивении лица.

Федеральный закон вступает в силу со дня официального опубликования.
(разъяснения подготовила старший помощник прокурора Псхациева В.А.)

Правительством Российской Федерации упрощен порядок получения господдержки инвалидами
Постановлением Правительства РФ от 6 февраля 2021 года № 120 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» уточнены:

- правила обеспечения инвалидов собаками-проводниками и выплаты ежегодной компенсации расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников;

- порядок оказания инвалидам услуг по сурдопереводу, тифлосурдопереводу;

- процедуру обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями.

Инвалиды смогут получать господдержку не только по месту постоянной регистрации, но и по месту пребывания или фактического проживания.

Заявления подаются в орган ФСС однократно. Детализирована процедура подачи необходимых документов. Урегулированы вопросы межведомственного взаимодействия уполномоченных органов.

Компенсации на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников и на проезд для получения технического средства (изделия) будет выплачивать тот уполномоченный орган, в который поданы документы. То же самое касается ремонта и замены технических средств (изделий).

(разъяснения подготовил помощник прокурора Мудрак Д.В.)
Определен порядок вывоза твердых коммунальных отходов с контейнерных площадок
Вывоз твердых коммунальных отходов осуществляет региональный оператор по обращению с отходами. Он самостоятельно определяет график вывоза твердых коммунальных отходов с контейнерных площадок. В то же время в соответствии с требованиями санитарно-эпидемиологического законодательства твердые коммунальные отходы должны вывозиться с контейнерных площадок при среднесуточной температуре наружного воздуха в течение 3-х суток:

- плюс 5 °C и выше – не реже 1 раза в сутки;

- плюс 4 °C и ниже – не 1 раза в 3 суток.
(разъяснения подготовил помощник прокурора Потапкин В.А.)
Получение справки о зарегистрированных лицах по форме № 9
С 2018 года приказ ФМС России, предусматривающий выдачу указанного документа, утратил силу. В настоящее время для получения информации о регистрации граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации гражданам следует обращаться в отделы по вопросам миграции территориальных (районных/городских) органов внутренних дел с заявлением, форма которого установлена Приложением № 1 к Административному регламенту Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по предоставлению адресно-справочной информации, утвержденному приказом Министра внутренних дел Российской Федерации от 30.09.2017 № 752.

При запросе информации в отношении себя срок рассмотрения заявления составит 15 календарных дней с даты регистрации, при запросе информации в отношении другого физического лица – 30 календарных дней с даты регистрации.
(разъяснения подготовил помощник прокурора Реминная А.Е.)
Предоставление жилого помещения при признании многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу

Если жилой дом, признанный аварийным, включен в региональную программу по переселению, то собственник жилья в соответствии

с Федеральным законом «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» имеет право на предоставление другого равнозначного благоустроенного жилого помещения в собственность либо его выкуп. При этом собственник вправе выбрать любой из указанных способов обеспечения своих жилищных прав.
(разъяснения подготовил помощник прокурора Францев Э.А.)
Перерасчет платы за услуги управляющей компании при ненадлежащем содержании общего имущество многоквартирного дома
Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491 утверждены Правил изменения размера платы за содержание жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность.

Согласно указанным Правилам собственнику помещения в многоквартирном доме необходимо сообщить в управляющую организацию о ненадлежащем качестве оказываемых услуг и выполняемых работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме. 

Представитель управляющей организации в случае, если ему неизвестна причина допущенных нарушений, обязан согласовать с заявителем дату и время проведения совместной проверки качества оказываемых услуг и выполняемых работ, по результатам которой составляется акт.

Поданное в управляющую организацию заявление об изменении размера платы за содержание жилого помещения и акт проверки будут являться основаниями для перерасчета соответствующей платы.
(разъяснения подготовил городской прокурор Егоров М.А.)
Городской прокурор
младший советник юстиции 
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